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Εκδήλωση για την Εθνική Επέτειο της 25ης 
Μαρτίου 1821 στη ΓΕΧΑ Τρικάλων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Το απόγευμα της 25ης Μαρτίου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και Γαρδικίου κ. 
Χρυσόστομος μετέβη στην αίθουσα της «ΓΕΧΑ» Τρικάλων, 
όπου παρακολούθησε την εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε 
προς τιμήν της Εθνικής Επετείου της 25ης Μαρτίου 1821.
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Η εκδήλωση περιλάμβανε θεατρική παράσταση ομιλίες, απαγγελίες και 
παραδοσιακά τραγούδια και χορούς αποτίοντας φόρο τιμής στους ήρωες της 
Ελληνικής Επανάστασης. Ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τους διοργανωτές και τους 
συμμετέχοντες για την άρτια προετοιμασία της εκδήλωσης και υπογράμμισε τη 
σημασία της διατήρησης της ιστορικής μνήμης και των εθνικών μας παραδόσεων.

Ομιλία Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Τρίκκης κ. Χρυσοστόμου:

«Αγαπητοί πατέρες, αγαπητοί εν Χριστώ αδελφοί, αγαπητά μέλη της ΓΕΧΑ, 
εκλεκτοί προσκεκλημένοι,

Με ιδιαίτερη συγκίνηση και χαρά βρισκόμαστε σήμερα εδώ, για να τιμήσουμε τη 
διπλή γιορτή του Γένους μας: την εθνική μας παλιγγενεσία και το χαρμόσυνο 
μήνυμα του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. Μια ημέρα που φέρνει στο νου μας τις 
θυσίες, την πίστη, αλλά και το μεγαλείο της ελληνικής ψυχής.

Πρώτα απ’ όλα, θα ήθελα να εκφράσω θερμά συγχαρητήρια στη ΓΕΧΑ Τρικάλων. 
Πάντοτε, με αφοσίωση και προθυμία, ανταποκρίνεται στην πρόσκληση της Ιεράς 
Μητροπόλεως, συμβάλλοντας στις εορταστικές εκδηλώσεις με την παρουσία της, 
τη χορωδία της και την αγάπη της για την παράδοση. Η σημερινή εκδήλωση 
αποτελεί άλλη μια πολύτιμη προσφορά της, που μας γεμίζει υπερηφάνεια και 
ελπίδα για το μέλλον.

Ιδιαίτερη τιμή αποτελεί το φετινό αφιέρωμα σε έναν από τους σπουδαιότερους 
ήρωες της Επανάστασης: τον Νικηταρά. Έναν αγωνιστή που έζησε και πέθανε 
φτωχός, αλλά έμεινε πλούσιος σε δόξα, αρετή και ανιδιοτέλεια. Ο Νικήτας 
Σταματελόπουλος, όπως ήταν το πραγματικό του όνομα, υπήρξε πολεμιστής 
ατρόμητος, που αναδείχθηκε σε «Νικηταρά τον Τουρκοφάγο».

Όμως, πέρα από τις ανδραγαθίες του στο πεδίο της μάχης, ξεχώρισε για το ήθος 
και την ταπεινότητά του. Όταν μετά την Επανάσταση του προσέφεραν αξιώματα 
και ανταμοιβές, εκείνος απάντησε λιτά: «Εγώ δεν πολέμησα για χρήματα. 
Πολέμησα για την Πατρίδα και την Πίστη μου.»

Και όταν, γερασμένος και τυφλός, ζούσε πάμπτωχος και αναγκαζόταν να 
ζητιανεύει στον Πειραιά, κάποιοι τον λυπήθηκαν και του είπαν: «Νικηταρά, πες 
κάτι, να σε λυπηθούν.»

Κι εκείνος, περήφανος, απάντησε: «Ο Νικηταράς δεν μίλησε ποτέ στη ζωή του. 
Τώρα θα μιλήσει για να ζητήσει ελεημοσύνη;»



Αυτός ήταν ο Νικηταράς! Μια ψυχή αγνή, αφιερωμένη στην Πατρίδα και στον 
Χριστό, ένα πρότυπο γενναιότητας, ήθους και αυταπάρνησης.

Αυτούς τους ήρωες καλούμαστε να θυμόμαστε και να μιμούμαστε. Όχι μόνο για 
την ανδρεία τους στα πεδία των μαχών, αλλά και για το παράδειγμά τους στην 
καθημερινή μας ζωή: την πίστη, την ταπεινοφροσύνη, την προσφορά χωρίς 
ανταλλάγματα.

Η σημερινή εκδήλωση, με το θεατρικό έργο, τα χορωδιακά τραγούδια και τους 
παραδοσιακούς χορούς, δεν είναι απλώς ένας φόρος τιμής. Είναι μια υπενθύμιση 
ότι η ιστορία μας ζει και αναπνέει μέσα μας. Ότι εμείς είμαστε οι συνεχιστές 
αυτής της κληρονομιάς.

Εύχομαι η σημερινή ημέρα να μας εμπνεύσει, να μας δυναμώσει, και να μας θυμίσει 
πως, όπως τότε οι πρόγονοί μας ύψωσαν τα λάβαρα της Πίστης και της 
Ελευθερίας, έτσι και εμείς καλούμαστε να σταθούμε αντάξιοι αυτής της ιερής 
παρακαταθήκης.

Ζήτω η 25η Μαρτίου! Ζήτω η Ελλάδα! Ζήτω η Ορθοδοξία!».
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